

## 江岸发布科技创新“岸九条”

## 支持涉江治水和新材料企业“从小到大”

长江日报讯 为导入域外丰富的高校院所科创资源,12月17日,江岸区“彼岸计划”发布大会上,出台科技创新“岸九条”,重点支持涉江治水、绿色环保、人工智能、新材料、医工交叉等重点产业赛道。

据了解,“岸九条”支持力度大、覆盖范围广,包括实施“种子企业育苗工程”“瞪羚企业培育工程”“中小企业集聚工程”“科创企业陪伴工程”,进一步完善梯次培育链条,全生命

周期支持企业“从小到大”。

“岸九条”还将支持组建省级以上重点实验室、技术创新中心、工程研究中心等科创平台,大力引育一批概念验证中心和中试平台、新型研发机构和孵化加速平台,实施“科创人才引育工程”“应用场景示范工程”,成立总规模50亿元的科创产业基金等。

(汪丽婷)

## 50个科创应用场景发布

## “数字长江”延伸8大场景寻“揭榜”

长江日报讯(记者秦琛)50个应用场景等待“技术揭榜”,其中8个与长江有关。12月17日,江岸区“彼岸计划”大会上发布50个科技创新领域应用场景,面向企业和社会各界开展意向对接。

“长江智能航运先导应用示范”项目正在寻找“船舶识别技术”“避碰预警”“航路推荐”方面的技术合作揭榜方。

项目负责人郭涛介绍,这是目前内河智能航运领域唯一一个获批的项目,在武汉、重庆等地共投入11艘示范船舶,累计示范航行2157艘次,共计行驶25.87万公里。项目建设了长江航运的数字孪生底座和内河船舶的辅助驾驶平台,实现了头船在前带路,船队自动跟随行驶,船长在岸上能够对船远程控制场景。

郭涛介绍,内河船舶实现自动驾驶是未来的发展方向,需要船端、岸端同步发展,他期望构建船岸交互式的内河智能助

航模式。

“长江流域数据要素流通平台”又称长江数据商店,向全社会征集数据买家、数据卖家,欢迎区块链等数据安全相关技术的引入。三峡科创园数智中心副主任杨磊说,目前长江数据商店整体上还处于起步阶段,希望有更多长江流域内数据供需方开展合作,推动平台的高效运行。

此次发布中,还有长江大保护智慧水务平台建设、长江航道大数据服务系统等与长江紧密相关的应用场景。

50个应用场景共包含智慧城市场景需求16个,聚焦医疗、政务服务、文旅等民生领域开放场景;在汉央企信息化场景需求15个,涉及长江大保护、智慧航道、数字新基金等领域;重点国企、民营企业数字化转型场景需求19个,包括武汉科创科创服务平台、元宇宙沉浸式体验平台等。



12月17日,江岸区“彼岸计划”发布大会现场。

长江日报记者胡冬冬 摄

## 围挡变成热门景点

## 汉口铜人像旁有面会“讲故事”的墙

长江日报讯(记者林敏 通讯员喻琪涵)近日,在汉口孙中山铜人像东边民权路南侧,一面会“讲故事”的墙悄然走红,墙上近百张汉口历史老照片吸引不少市民和游客前来观看打卡。

12月16日,长江日报记者来到现场发现,这面“墙”实际上是一段近1400米长、高5.5米的围挡,以立体的红砖为底,仿石纹为框,神似一面红砖墙。墙面起点以一幅老汉口码头的全景图拉开帷幕,龙玉庙码头工人喊着号子装卸货物,江汉关大楼屹立江畔,往来的商船、洋行建筑错落有致,勾勒出汉口开埠后的独特风貌。

墙上“陈列”着武汉知名老字号的牌匾,蔡林记、谦祥益、汪玉霞、五芳斋、德华楼、曹祥泰……每块招牌各具特色。“叶开泰药房”的墙上,不仅排布着一格格药柜,柜子上的环扣还能拉开,还有一面墙上则挂满了“苏恒泰”精美的油纸伞。

“这都是我们以前玩和买东西的地方,现在有些店子开成连锁了,有的还在排队。”家住附近的陈爹爹时不时来红墙这里看看,他说在这里就能看到以前的老照片,不少还是儿时记忆。

记者发现,最受欢迎的是老物件墙,二八自行车停靠墙边,旁边竹床坐着休息,老式公用电话能取下话筒放在耳边,黑白电视机、老式收音机、搪瓷茶缸、雕花樟木箱等物件

“嵌”在墙上。

“希望城市更新了也能留下武汉的旧时光。”该项目负责人周文灿介绍,铜人像片区正处于城市更新的过渡期,这片“墙”是围绕着清芬、紫竹更新片区和满春街道三民路段进行的建筑立面改善工程。

今年4月,周文灿及其团队开始搜集老汉口的历史资料。先是翻遍民族街、民权街和满春街的街道志,觉得书里照片不够丰富,又联系武汉文史专家,走访周边居民,还联系了武汉博物馆和档案馆。“老专家、博物馆和档案馆给了我们数百张照片扫描件。”她介绍,从找资料到反复筛选、调整、核准,直到10月才完成内容梳理。

“不是直接把历史资料搬到墙上,而是尽可能让内容有趣,贴近市民生活。”在确定了以“来汉口,看江汉”为主题后,周文灿团队几乎每晚查资料,调内容至凌晨,最终围绕汉口开埠和武汉风貌展开,从“缘起商贸”“城中繁盛”和“老城新生”三大板块来讲述老汉口故事。

这里现在,白天吸引众多新老武汉人来拍照打卡,夜晚亮化和改造后的铜人像中心广场则成了周边居民休闲交流和跳广场舞的新空间。



周边居民驻足观看墙上老照片。

## 湖北省食品安全辟谣联盟成立

## 社会共治粉碎“舌尖上的谣言”

不信谣、不传谣、不造谣,人人有责。近日,湖北省食品安全辟谣联盟成立仪式在武汉食品化妆品检验所举行,积极探索食品安全社会共治和谣言治理的新模式,构建食品安全谣言体系化治理格局,粉碎“舌尖上的谣言”。

据介绍,该联盟将积极预防和化解网络食品安全相关舆情事件风险,构建健康清朗的网络环境,营造科学健康、诚信有序的食品安全舆论氛围,科普食品安全知识,增强广大消费者辨别谣言的能力。

近年来,武汉市上下齐心协力,坚决落实国家关于食品安全“四个最严”要求,牢牢守护人民群众舌尖上的安全,蝉联“国家食品安全示范城市”殊荣,持续保持城市食品安全治理水平第一方阵。

“为什么食品安全谣言有生存空间,是因为有人愿意信谣、传谣,部分人缺乏科学判断力,有人造谣是为了博取流量。”华中农业大学食品科技学院教授潘思铁说,食品安全谣言不仅扰乱了百姓的消费判断,而且对行业造成了巨大

的损失。

不少自媒体和网民利用人们对食品安全话题的关心关切,传播涉食品安全相关不实信息,扰乱公众视听,贩卖焦虑情绪。

潘思铁认为,在加大打击食品安全谣言的同时,推动建立全社会建立多元共治的机制,形成全链条、立体式的治理模式,政府、媒体、高校、企业等各个利益相关方要共同参与。对食品安全谣言,几乎没有有效的惩戒措施,相关的法律条文可操作性也不强,要建立相关的法律制度。

从事自媒体行业近20年的网络大V“美食俊俊”表示,自媒体要保持理性分析,增加自身科学的素养,不要相信未经证实的信息。当发现身边的人在传播食品安全谣言时,要及时予以纠正,要劝说其他自媒体不信谣、不传谣、不造谣,要相信可靠的信息来源、权威机构发布的信息。

现场,行业专家、主流媒体、网络大V等联盟志愿者签署《抵制食品安全谣言倡议书》,并参观

了武汉食品安全科普基地展馆和武汉食品化妆品检验所实验室。

食品安全问题与民生密切相关,容易成为各种民意表达的出口,甚至成为个别群体攫取名利的工具,进而滋生食品网络谣言。这些谣言不仅给公众带来“安全焦虑”,也伤害到整个食品行业形象。武汉市市场监管局相关负责人表示,食品安全辟谣联盟成立,将汇聚市场化、社会化多元力量,加强信息公开和科普宣传,净化媒体生态和舆论环境,构建起全社会共同参与、共同治理食品安全谣言的格局。

湖北省市场监管局相关负责人称“湖北省食品安全辟谣志愿者服务队”授旗并强调,湖北省食品安全辟谣联盟的成立,标志着我省食品安全辟谣工作由事后辟谣逐步转向事前事中科普预防与事后答疑解惑的工作格局,对营造科学、健康、理性的食品安全消费环境具有重要意义。

全省各市州市场监管局代表、行业专家、网络大V参加了湖北省食品安全辟谣联盟成立仪式。(唐煜 陈斯斯)

## 实战演练达到以“练”备战效果

近日,武汉长江新区举行食品药品安全实战应急演练,目的是以最快速度有效手段做好食品药品安全突发事件应急处置,从而全力守护人民群众“舌尖上的安全”,筑牢食品药品安全防线。

此次演练采取“视频回放+实战演练”的形式,聚焦社会关注度较高的校园食品安全和药品不良反应题材,模拟个别学生用餐后,突发腹痛、腹泻等疑似食物中毒症状。在某医院救治过程中,学生出现发热、寒颤等疑似药品不良反应症状,依据食品药品安全突发事件应急预案,市、区两级密切沟通、紧密协作,对信息报告、先期处置与应急响应、现场处置、情况通报及舆情应对、响应终止、后期处置等环节逐科目演练。

现场观摩实战演练后,武汉市市场监管局相关负责人点评称,演练组织周密、贴近实战、环环相扣、紧张有序,达到了以“演”促防、以“练”备战的效果。该负责人表示,食品药品安全是公共安全问题,即便是一起简单食品问题,如果处置不当,也有可能迅速发酵蔓延,有的还可能转化为影

响稳定的突出问题,必须引起重视。如去年6月,四川眉山市的某学校就因重视不够引起突发公共卫生事件,造成300余名学生感染腹泻。食品药品安全各监管部门要引以为戒,居安思危,未雨绸缪,定期开展演练,不断完善应急预案,进一步提高应急处置能力。

长江新区自去年全域托管运行以来,把饮食用药安全作为市场监管工作的出发点和落脚点,严格落实“四个最严”要求,扎实开展各类食品药品安全专项整治,强化食品药品全链条安全动态监管,全力守护食品药品安全底线,确保不发生区域性系统性重大食品药品安全事件。

据悉,长江新区食药安委各成员单位要以此次演练活动为契机,不断总结、优化、完善应急处置工作流程。

本次演练由长江新区食品药品安全委员会主办、长江新区市场监管局承办。长江新区食药安委成员单位相关负责人到现场进行了观摩。(唐煜 李享)

## 交房公告

尊敬的华侨城红坊17街H2、H5、H6号楼业主:  
由我司开发的红坊17街H2、H5、H6号楼房屋已通过政府相关部门的验收,您所购买的房屋已具备交付条件。《房屋交付通知书》已以特快专递的形式按照《武汉市商品房买卖合同》中载明的地址邮寄给各位业主,请各位业主携带本人身份证、购房款收据和购房合同原件,于2024年12月22日—2024年12月23日到红坊17街住宅底商办理房屋交付手续。

热忱恭祝您与家人乔迁新居!

武汉侨滨置业有限公司  
2024年12月18日

## 通知

武汉市黄陂区中医医院职工杜琼、万宏志、张佳晴,因邮寄及电话等方式都无法联系到本人,特发此通知:因长期不在岗,请杜琼、万宏志、张佳晴本人于2025年2月28日前回院办理下编手续。如逾期未办理,我院将按有关政策执行,相关法律后果由本人自行承担。

## 声明公告

我公司开发建设的“黄金口产业园商业设施、居住、公园绿地建设项目B、E地块”项目(以下简称“该项目”),位于武汉经济技术开发区黄金口产业园富源路以南、永丰环路以北。该项目已于2022年4月19日取得《建设工程规划许可证》,编号为:武自规(武开)建[2022]018号。截止目前,项目一期(A-1#至A-14#楼)已交付,项目二期(B-1#至B-11#楼)待开发。为提升项目整体品质,现对二期规划方案进行调整(以最新总平图为准,详见该项目现场公示)。

特此公告。

湖北天创丽景置业有限公司  
2024年12月18日

遗失声明 湖北一二教育科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明 湖北山河律师事务所律师刘世伟,遗失律师执业证,执业证号:14201201810048642,流水号:11996452,特此声明作废。

遗失声明 我单位因故遗失《建设用地规划许可证》一本,证号:武资建(蔡)地[2024]002号,用地单位:武汉市国营桐湖农场,用地位置:蔡甸区桐湖农场,现声明该证作废。特此声明。声明人:武汉市国营桐湖农场2024年12月18日

遗失声明 天河有看头(武汉)科技有限公司遗失出版物经营许可证副本,登记号新出发鄂批字第0715号,声明作废。

遗失声明 李斌遗失残疾证,证号42012119670227071144,声明作废。

遗失声明 黄利珍遗失残疾证,证号42011319890117002621,声明作废。